



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

¡AL FIN!! gritaste el 18 de Julio de 1936
¡VICTORIA!! dijiste el 1.º de Abril de 1939

Guarda el recuerdo de estas fechas adquiriendo la Medalla conmemorativa del Alzamiento Nacional y de la Victoria.

El camarada Rogelio Vignote

JEFE PROVINCIAL

Vuelve a la Jefatura de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de la provincia de Córdoba, el camarada Rogelio Vignote. Ausente durante la guerra, acrisoló su espíritu austero, de recia voluntad, en el dolor de la «zona roja», hasta el glorioso día de la liberación de Madrid. Allí, donde tantos cayeron (tal vez los mejores) por amor a España y a Falange, quiso Dios retenerle para la hora precisa de la Paz; y, por ese contraste que frecuentemente urden los hados con la vida de los hombres, Rogelio, amante de las armas por vocación y temperamento, arrojó los mayores peligros perseguido por las hordas marxistas, lejos de la activa contienda, donde podía cifrar las más legítimas esperanzas, fundadas en su brillante historia militar.

Pero si el Capitán Vignote no pudo aportar el esfuerzo de su espada a la Victoria que forjó para España el invicto Caudillo, hoy, ofrece, con la experiencia lograda en el dolor y la meditación, un instrumento más, pero precioso y necesario a la obra de reconstrucción de nuestra nueva España Nacional-Sindicalista, en la hora de la Paz.

Cuanto intimamente le conocen (y lo conocen todos los cordobeses) han recibido con júbilo y sincero aplauso la noticia de su designación. Recuerdan su labor en este mismo cargo, allá en los tiempos heroicos de la antigua Falange, y no olvidaron su claro ejemplo de austero falangista. Recuerdan que al fragor de la lucha, supo formar en el S. E. U., en los Sindicatos y en las Milicias de Córdoba los innumerales héroes, que en las trincheras, fueron orgullo de España y del Caudillo, aportando gloriosísimas páginas a la historia de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

DATOS BIOGRAFICOS

El camarada Rogelio Vignote y Vignote, nació en Madrid el 5 de Septiembre de 1891.

Atraído por su vocación a las armas, ingresó en la Academia de Valladolid en el año de 1910.

En 1913 fué destinado al Regimiento de Lanceros del Príncipe, donde permaneció hasta 1915.

Pasó a África en 1923, al mando de un Escuadrón del Grupo de Regulares de Alhucemas número 5; al frente del cual intervino brillantemente en numerosos hechos de armas.

El 22 de Mayo de dicho año, al mando de estas fuerzas, de una Sección de Mehalla y de otros componentes indígenas de Benarrich, pasó a territorio enemigo para defender un avión caído en poder de los cabileños, consiguiendo salvar al aparato y a sus tripulantes, gracias a la rapidez, valor y pericia que supo desplegar en tan graves momentos. El hecho tuvo gran eco en la Prensa de aquellos días y mereció el aplauso y felicitación del Alto Mando.

El 10 de Julio se le encomendó la defensa y protección del ferrocarril de Benarrich, oponiéndose a numerosos enemigos, al cual batió con admirable entereza y energía, siendo su ejemplo el mejor estímulo para sus valerosos soldados.

Más tarde, sirve de enlace, frecuentemente, con su escuadrón, entre las Harcas auxiliares y fuerzas de Regulares, demostrando siempre sus relevantes condiciones de pundonoroso militar.

Por estas fechas, también se le encomienda la formación de convoyes, distinguiéndose repetidas veces.

Recibe la orden de ocupar los poblados de Dar-Hayar y Dar-Hartiti, que destruye con su escuadrón en un memorable hecho de armas.

Opera luego con fuerzas de la Harca amiga, de la Mehalla y su escuadrón y se distingue al ser atacado su campamento por fuerzas moras superiores en número, que logra rechazar, con patente heroísmo.

El 4 de Julio, se ofreció voluntario para conducir, solo con cuatro hombres a su mando, un convoy al Bloque denominado «Nochebuena», cuyos defensores, agota-

dos, pasaban momentos difícilísimos. La operación la realizó a la vista de sus Jefes con tanto riesgo como éxito, mereciendo todo género de aplausos.

Tomó parte, después, en todas las ope-



raciones de esta zona, permaneciendo en Marruecos hasta la primavera de 1925.

Tan brillante hoja militar le hizo merecer numerosas condecoraciones.

SU ACTUACION POLITICA

Puede decirse que la actuación política del camarada Rogelio Vignote, comenzó en la Falange.

En la primavera de 1934, conoció a José Antonio, el cual le encomendó la Jefatura de la provincia de Córdoba, ratificando este nombramiento el 9 de Noviembre del mismo año.

En Diciembre, organiza la Central Obrera Sindicalista e instala en la calle Rey Heredia de nuestra ciudad, el Centro de Falange. Más tarde organizó también el S. E. U. y las primeras milicias.

Tan brillante y rápida labor fué apreciada por el Jefe Nacional, nuestro inolvidable José Antonio, en sus frecuentes visitas a esta provincia, y premió su esfuerzo nombrándole Consejero Nacional. Más tarde le designó, con Pedro Antonio Baquerizo, candidato por Córdoba de Falange, para las elecciones a Diputados a Cortes celebradas el 16 de Febrero de 1936.

A partir de esta fecha, se ve continuamente perseguido y es deportado a Madrid en Marzo del mismo año.

El 16 de este mes regresa a Córdoba, y el mismo día es encarcelado con otros falangistas, permaneciendo preso más de cuarenta días.

Puesto en libertad, prosigue la organización de los pueblos de la provincia hasta el 12 de Julio, fecha en que, cumpliendo órdenes de la Secretaría General, se traslada a Madrid, y este hecho fué causa de que le sorprendiera en la zona roja el Movimiento salvador de España, impidiéndole actuar en nuestra provincia, donde, seguramente, hubiera prestado relevantes servicios a España y a nuestro Glorioso Caudillo, en las filas de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

El nuevo Cónsul de Itali en Sevilla

TENDRA JURISDICCION EN CORDOBA Y OTRAS PROVINCIAS ANDALUZAS

Se ha concedido al señor Vincenzo Guili, el Exequatur que le acredita como Cónsul de Italia en Sevilla.

Tendrá jurisdicción en dicha provincia, y en las de Córdoba, Huelva, Cádiz, Jaén, Málaga y Granada.

Toros y Novillos

Las corridas del domingo

EN MADRID

Madrid, 9.—Los toros de Alipio Pérez Tabernero, buenos.

Nicanor Villalta recibió una gran ovación después del pase, correspondiendo brazo en alto, desde el centro del ruedo.

Marcial estuvo voluntarioso, recibiendo aplausos.

Villalta hizo faenas emocionantes, dando la vuelta al ruedo en ambos toros.

«Maravilla» bien en su primero. En el último tres artística faena y media estocada, cortó la oreja.

EN BARCELONA

Barcelona, 9.—Seis de Santa Coloma, uno de Anastasio Martín y otro de Clairac, difíciles, exceptuando el quinto que dió buen juego.

«Chicuelo» cumplió en su primero, haciendo en su segundo una buena faena de muleta para dos pinchazos y media estocada. Por la faena se le concedió la oreja.

Curro Caro lucido en su primero y breve en su segundo, que fué fogueado.

«Manolete» muy bueno en las faenas de muleta, recibiendo constantes ovaciones.

EN ARAVACA

Murcia, 9.—Novillos de Angoso que cumplieron.

«Niño del Barrio» bien y regular.

Pedro Barreta, cumplió. Pepe Luis Vázquez, muy bien en ambos. Cortó orejas y salió en hombros.

EN VALENCIA

Valencia, 9.—Ganado de Conradi, bronco.

«Varelito Chico» muy valiente.

«Morenito de Valencia» inteligente y breve.

«Serranito», verde en estas cuestiones.

Gobierno Militar

SERVICIO DE PLAZA PARA HOY

Jefe de día: Comandante de Artillería, don Juan Fernández Martos.—Imaginería, el de igual clase, don Antonio Carmona Pérez.—Visita de Hospital y Provisiones: capitán de Infantería, don Antonio Abreu Ramón.—Imaginería. El de igual clase, don Bartolomé Cospadoy Dios.—Vigilancia: Los cuérfos de la guarnición.

PRESENTACIONES

En el Gobierno Militar se han presentado los jefes y oficiales siguientes:

Tenientes coroneles de Ingenieros, don Antonio Válcacer y de Sanidad, don Antonio Manzanares; comandantes de Intendencia, don Vicente Aycart Moreno y don Pedro Mengibar Mesa; de la Guardia civil, don Juan Jiménez Castellanos, y de Infantería, don Manuel Latorre; teniente de Artillería, don Fernando Antón Ferrer, y los alféreces de Infantería, don Bartolomé Vázquez Sanjuán, don Rafael Garrido Garzón, don Rafael Lara Molina, don Antonio Ortiz Villatoro, don José Villatoro Ortiz y don Alfonso Barbero, y el de Sanidad, don Antonio Medina.

El Gobernador Civil de Córdoba regresó de Madrid

Trae una impresión muy favorable respecto a los asuntos relacionados con el paro obrero

Regresó de Madrid, el domingo a última hora de la tarde, el Gobernador civil de Córdoba, señor de Cárdenas Llavandera.

Al recibirnos ayer, en su despacho, el Gobernador civil nos manifestó que viene muy satisfecho del resultado de sus gestiones, cerca del Gobierno, encaminadas a encontrar fórmula para aminorar el paro obrero tanto en la capital como en la provincia.

En los distintos Ministerios que ha visitado el Gobernador, han sido acogidas sus peticiones con una preferente atención.

El Subsecretario de Hacienda le ha dado toda clase de facilidades para el rápido

cobro de sumas que serán aplicadas inmediatamente a aliviar la situación de los trabajadores sin ocupación.

Igual ha sucedido en Obras Públicas. Dentro de unos días, en la próxima reunión de la Junta Provincial del Paro, se adoptarán importantes acuerdos. Después de la celebración de la Junta, el Gobernador civil será más explícito, y dará cuenta de sus gestiones detalladamente.

Desde luego, los trabajos en aquella zona más perjudicada por los efectos de la guerra, entrarán en una actividad reconstructiva muy intensa.

Reciba nuestra enhorabuena y bienvenida la primera autoridad civil de la provincia.



La Presidencia en la magnífica demostración de la O. J. de Falange de Córdoba, celebrada el domingo en la Plaza de Toros. (Foto Santos.)

ORDEN DE LA PLAZA DEL 9 DE OCTUBRE DE 1939.—AÑO DE LA VICTORIA

Un salud del nuevo Gobernador Militar de Córdoba

ARTICULO UNICO.—Al hacerme cargo del Mando del Gobierno Militar de la Plaza, saludo a todas las autoridades eclesiásticas, civiles, militares, fuerzas del Movimiento, del Ejército, Instituciones Armadas y en general a toda la población de Córdoba y su provincia.

Para Córdoba un especial saludo, porque consciente del cumplimiento del deber y lleno del más alto patriotismo, supo desde el primer momento, ponerse al lado del Ejército y fuerzas del Movimiento, para ayudar con todos sus medios a salvar esta noble ciudad del Califa, de las garras del los enemigos de España. ¡Viva Franco! ¡Viva España!

El Gobernador Militar, Manuel Aguilar-Galindo.

El Director del Instituto de Estudios políticos

El Director del Instituto de Estudios Políticos, afecto a la Junta Política del Partido, Alfonso García Valdecasas, tiene una personalidad acusada.

Alfonso García Valdecasas, que tomó parte, en unión de José Antonio y de Ruiz de Alda, en el mitin fundacional de la Falange, es uno de los más destacados universitarios de España. Catedrático de Derecho Civil, apenas vencidos los veinte años, ha desarrollado continuamente su saber jurídico y filosófico, en la constante labor de Cátedra; apenas iniciado el Glorioso Alzamiento, empuñó las armas, pasando a desempeñar después la Sub-Secretaría de Educación Nacional, en el primer Gobierno del Caudillo.

Función religiosa en honor de la Virgen del Pilar

El próximo día 12 y organizada por los señores jefes y oficiales del 18 Tercio de la Guardia civil y de los del Cuerpo de Correos de esta capital, se celebrará, a las diez y media de la mañana, en la iglesia de San Pablo, una solemne función religiosa en honor de la Santísima Virgen del Pilar, Patrona de ambos Cuerpos.

Dicho acto religioso será en acción de gracias por haber concedido su divina protección al Caudillo para que llevara a feliz término la gloriosa Cruzada Nacional.

En dicho solemne acto hablará el elocuente orador sagrado, M. I. señor don Mariano Ruiz Calero.

Moros notables en Córdoba

En la mañana del domingo llegaron a nuestra capital, procedentes de Granada, una expedición de moros notables, al objeto de visitar nuestros principales monumentos y admirar las bellezas naturales que Córdoba encierra.

Venia al frente de dicha expedición el coronel Jefe de las Intervenciones, don Juan Sánchez Pol, formando parte de la misma el Secretario del Gran Mufti de Palestina, Taher Fittani; Cónsul de España en Arabia, Hadj Mohamed Benamar; Jefe del Partido Liberal de Tetuán, Mohamed Budra y Secretario del Ministerio de Asuntos Exteriores, Mohamed El Jatib.

Fueron recibidos por el Jefe Provincial de Turismo, camarada Antonio Sarazá Murcia, quien les acompañó en su visita a la Mezquita-Catedral y otros monumentos notables de la población.

Después almorzaron en el Hotel Regina, marchando seguidamente en autocar a la Huerta de los Arcos, quedando maravillados de la bella perspectiva que ofrece Córdoba desde aquellas agrestes alturas.

El Domingo en la Plaza de Toros

La demostración de la Organización Juvenil constituyó un gran éxito

Ante nutrida concurrencia de público, se verificó el domingo último en nuestra Plaza de Toros la anunciada demostración gimnástico-pre-militar-deportiva de las Organizaciones Juveniles.

En el balconcillo de toriles se había improvisado el sitial para la presidencia del acto, estando dicho recinto adornado con banderas nacionales y del Movimiento y dos grandes retratos del Caudillo y del Ausente. Allí se situaron el Jefe Provin-

ejecutando ejercicios sorprendentes que el público acogió con atronadoras salvas de aplausos.

Seguidamente los equipos de flechas femeninas, ejecutaron gimnasia rítmica y juego de baloncesto y el equipo de cadetes demostró su pericia en el lanzamiento del disco y la pértiga, saltos de altura y longitud, etc.

Por último, tres centurias de flechas y pelayos, irrumpieron en la arena y a la



Uno de los ejercicios de la O. J. de Falange de Córdoba en la demostración celebrada el domingo.

cial del Movimiento, camarada Rogelio Vignote Vignote; Jefe de la Milicia, camarada Enrique Chinchilla; Jefe Provincial de la Organización Juvenil, Estanislao Cavnillas; Regidora Provincial de la Organización Juvenil Femenina, Adela Ponferrada; Secretaria local de Flechas, María Teresa Castro; Secretario local de Organización Juvenil, Asesor de Cultura, José del Peso Sevillano y otros mandos.

Al pie de la presidencia se alzaba una tribuna y en ella se había colocado por la Emisora Local un micrófono, desde el que el camarada Secretario Provincial de O. J., Emilio Anaya, iba anunciando los ejercicios, y el instructor militar Andrés Arroyo Mejías y Profesor de Gimnasia, Manuel Muñoz Pérez, transmitiendo las oportunas órdenes.

Tomaron parte en la exhibición la Centuria «José Antonio», que realizó notables ejercicios gimnásticos y pre-militares, bajo la dirección de su instructor el joven cadete Arroyo Mejías, que viene haciendo una labor digna de todo elogio con los pequeños camaradas que obedecen a su voz de mando con matemática precisión, voz de mando de su profesor, Manuel Mu-

ñoz, realizaron ejercicios de Educación física, a los acordes del himno «La Trinchera». A continuación formaron los letreros de «Saludo a Franco» y «Arriba España», con una perfección inusitada que en los espectadores produjo verdadera admiración.

A los acordes de los himnos de Falange y Nacional, interpretados por la banda de Música de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que amenizó el agradable espectáculo, terminó éste dándose por el Jefe Provincial del Movimiento, camarada Vignote, los gritos de nuestra consigna.

Orgullosa debe estar la Jefatura Provincial de Organizaciones Juveniles por la exhibición que nos ocupa. Los cordobeses han visto reflejada de innegable forma la labor que se viene realizando en beneficio de la juventud. Es seguro que los jóvenes camaradas cordobeses, ocuparán un muy destacado lugar, que por méritos les corresponde, en la Demostración Nacional que ha de verificarse en Madrid el próximo día 29 de Octubre. Así lo deseamos, porque su entusiasmo y su tesón bien lo merecen.

¡ARRIBA ESPAÑA!

ECO CINEMATOGRAFICO

Los Terremotos

Desde que la muchachada española se aventuró, tan formidablemente por cierto, a las grandes luchas deportivas de Amberes, asombrando al mundo con el coraje y la alegría de su juego, el mundo entero habló de la «Furia Española».

Hoy en Alemania nos llaman a los Españoles «Los Terremotos». Y no a raíz de ninguna violenta discusión deportiva, sino, sencillamente, con motivo de haber estado en Berlín, durante la guerra, la muchachada artística contratada por «Cifesa» para trasladar al mundo del celuloide «Mariquilla Terremoto», la popular comedia andaluza de los hermanos Alvarez Quintero.

«Mariquilla» inmenso terremoto es esa alegre y revoltosa mujercita que se llama Estrellita Castro! Cuando pisó por primera vez los estudios de Hispano Film de Berlín, y se encaró con el cameraman Hans Scheib y con los decoradores Gustav Knauer y Hans Hancisen, que la examinaban fijamente, Estrellita se inmuto un poco y murmuró:

—¡«José», qué hombres tan serios!
—Cuanto más serios sean, mejor nos sacarán la película, le advirtió Ricardo Merino.

—Es «verdad»—reconoció Estrellita—.
Pero nuestros muchachos pronto tomaron tierra, y en seguida los estudios—aque-
llos estudios graves, templos del arte y de la industria—se poblaron de risas.

Inconfundiblemente se advertía en ellos la entrada de los artistas españoles. Sobre todo la risa cascabelera de Estrellita, todo lo llenaba con su retazona música de oro. Reír ella y reír Antonio Vico, era acabar por reír todos.

—Terremotos; todos son terremotos; decía repetidas veces el ingeniero encargado del

Sindicato Español Universitario

JEFATURA PROVINCIAL

La Jefatura Nacional del S. E. U., a propuesta de esta Jefatura Provincial, ha tenido a bien la expulsión de los camaradas Antonio, José y Francisco Peláez Cañasveras y José Melgar Reina.

Lo que se pone en conocimiento de todos los camaradas y especialmente de los interesados.

Saludo a Franco: ¡Arriba España! Estudio y Acción.—EL JEFE PROVINCIAL.

Ayuntamiento de Benamejí

SUBASTA

El día once de Octubre desde las diez a las doce, se celebrará la Subasta de las Obras de Construcción de un Matadero, con arreglo al tipo y pliego de condiciones que obran en la Secretaría de este Ayuntamiento.—El Alcalde, Francisco Gallardo.

registro de sonido.

Ya lo saben nuestros lectores; nos apodan así, gracias a lo que ha sido una vez más, la «Furia» española y gracias a la diablura desplegada por el conjunto juvenil pelucero de que ha sido musa inspiradora Estrellita Castro en «MARIQUILLA TERREMOTO».

El jueves 12—Fiesta de la Raza—la Empresa del Gran Teatro presentará en su pantalla MARIQUILLA TERREMOTO, este nuevo gran éxito de «Cifesa» y del Cine Español, coincidiendo con el estreno de esta película en los más importantes cinematógrafos de toda España.

TRIBUNALES

JUICIO PARA MAÑANA

Sala primera. Juzgado número dos de Córdoba. Hurto. Contra Juan Antonio Sierra Navarro. Abogado, señor Espina, y procurador, señor Castañeira.

SESION MUNICIPAL

Se acordó socorrer a los damnificados por los temporales

En la tarde de ayer celebró sesión la Comisión Gestora Municipal, bajo la presidencia del Alcalde, camarada José María Verástegui, y con asistencia de los señores Vázquez, Fernández de Córdoba, Luna, Baquerizo y Carbonell.

El secretario, señor Carretero, leyó el acta de la sesión anterior que fué aprobada.

Fueron aprobados todos los asuntos que figuraban en el Orden del día.

A continuación se leyó una carta del general jefe del Cuerpo de Mutilados, general Millán Astray, invitando a la Corporación, como huéspedes de honor, para que destaque una comisión del Ayuntamiento con objeto de asistir a la fiesta religiosa que se celebrará en Madrid el día de San Rafael, patrón del benemérito Cuerpo.

Se acordó que asistan a dicho acto el Alcalde y otro gestor aún no designado.

Se acordó también conceder un socorro de cincuenta pesetas a cada una de las familias del barrio de Las Margaritas que sufrieron daños en sus hogares durante los últimos temporales.

Grave accidente automovilista

A última hora de la tarde se tuvieron noticias en Córdoba de haber ocurrido un trágico accidente automovilista en la carretera de Pozoblanco.

Por la noche fué traído a Córdoba el conductor del coche, que resultó destrozado, llamado Candelario Moto, de 40 años de edad y natural de Puerto Llano.

El chófer presentaba heridas gravísimas, y al poco tiempo de ingresar en el Hospital de Agudos, dejó de existir.

Hasta ahora se ignoran más detalles del accidente.

El Gobierno Militar de esta Plaza

En la adición a la orden de la plaza del sábado 7 del actual, se hacía saber, que habiéndose encargado del regimiento de Artillería número 42, de guarnición en esta plaza, el teniente coronel de Artillería, don Manuel Aguilar-Galindo y Aguilar-Galindo, se haría cargo del Gobierno Militar de esta plaza y provincia, con arreglo al decreto de 24 de Julio pasado, cesado en ambos cometidos el de igual categoría y arma, don Luis Clarós Martín, que lo desempeñaba accidentalmente.

El mando del regimiento, le fué entregado, previas las formalidades reglamentarias, por el excelentísimo señor don Ciriaco Cascajo Ruiz, comandante general de Artillería del segundo cuerpo de Ejército, en presencia de los jefes y oficiales de dicho regimiento.

MUERTE REPENTINA

En el Tejar del Carmen, sito en la Fuensanta, se sintió repentinamente indispuerto el anciano de 70 años, Justo Toledo Camargo, dejando a poco de existir sin recibir asistencia facultativa.

El Juzgado de guardia se personó en dicho lugar, procediendo a efectuar las diligencias del caso.

Nombramientos y otras disposiciones oficiales

Por S. E. el Generalísimo, y a propuesta del ministro del Ejército, se han firmado los siguientes nombramientos militares:

Nombrando general jefe de la octava región, en plaza de superior categoría, al general don Eugenio Espinosa de los Monteros y Bermejillos.

Director general de Personal y Reclutamiento al general de Infantería, don Víctor Lafuente Balestena.

Inspector general de Cría Caballar y Remonta, al general de Caballería don Plácido Getellera.

Fiscal del Consejo Supremo de Justicia Militar, al general de la primera reserva don Antonio Perales.

General jefe de la doce división, al general habilitado don Máximo Bartomeu.

Nombrando jefe de la 102 división en plaza de superior categoría, al general habilitado de Infantería, don Anatolio Fuentes García.

NOMBRAMIENTO DE DIRECTORES DE LAS ACADEMIAS MILITARES

De la de Infantería, al coronel habilitado don Santiago Amado Lórga.

De la de Artillería, al coronel habilita-

do don Luis Armada de los Ríos.

De la de Caballería al teniente coronel, en plaza de superior categoría, don Alvaro Pita de Veiga Morgado.

De la de Ingenieros, al coronel habilitado don Luis Troncoso Sagredo.

De la de Intendencia, al coronel habilitado don Mariano Aranguren Landero.

Se anuncia concurso para proveer las vacantes de profesorado de las mencionadas Academias.

Se establece el plan de estudios y métodos de Instrucción por el que han de regirse dichas Academias.

Se dispone que para la convocatoria de Sanidad Militar, no se fije límite de edad para los oficiales médicos concursantes.

OTRAS DISPOSICIONES

Por el ministerio del Ejército se han dictado las disposiciones siguientes:

Ley facultando al ministro para proponer y conceder ascensos honoríficos a los generales, jefes y oficiales que estando retirados se han comportado brillantemente en la campaña.

Decreto concediendo a los oficiales y clases de Milicias que se licencian el pase a la escala de complemento.

Apertura del curso en la Escuela del Trabajo

Ayer tarde, a las siete y media, se verificó la apertura del curso académico de 1939-40, en las escuelas Superior y Elemental de Trabajo, de esta capital.

El acto se celebró en el salón de actos de aquel centro docente, en cuyo testero principal figuraban la imagen del Crucificado y el retrato del Caudillo sobre fondo de damasco granate, y en testero contrario, el retrato de José Antonio.

A ambos lados del estrado aparecían las banderas nacional y del S. E. U.

El amplio salón hallábase ocupado por más de trescientos alumnos, que constituyen la matrícula de ambas Escuelas.

Presidieron el solemne acto, el Secretario del Gobierno Civil, don Eugenio Galán Serrano, en representación del Gobernador; el Alcalde, don José María Verástegui; el magistrado don Domingo Onorato, en representación del presidente de la Audiencia; el Vicepresidente de la Diputación provincial, don Bartolomé Torrico Martos, que ostentaba la representación del presidente de dicha Corporación, que a su vez lo es del Patronato de las Escuelas; el Secretario provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., camarada Manuel Franco, que representaba al Jefe provincial del Movimiento; el Delegado provincial del S. E. U., camarada Enrique Riobóo, y el director de las Escuelas Superior y Elemental del Trabajo, don Leandro González Soriano.

En otros lugares de preferencia hallábanse las representaciones de los centros docentes, los miembros del Patronato y los profesores de las citadas Escuelas.

Abierto el acto por el señor Galán Serrano, dió lectura el señor Torrico Martos a una detallada memoria, en la que se refleja las vicisitudes porque ha atravesado la Escuela y los beneficios que ha proporcionado a la clase modesta, que en aquellos momentos iban a recoger el galardón de su aplicación. El señor Torrico terminó la lectura de la memoria con un ¡Viva Franco!, que los alumnos contestaron con entusiasmo, prorrumpiendo en aplausos.

Seguidamente el secretario del Patronato, don Mariano Lanzarote, leyó los nombres de los cuarenta alumnos que han obtenido premios y becas, a los cuales le fueron entregados por el representante del Gobernador, artísticos diplomas.

Por último, el señor Galán Serrano, en nombre de S. E., el Jefe del Estado, declaró

abierto el curso académico de 1939 al 1940 en las Escuelas de Trabajo, terminando con un ¡Viva España! y las voces de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

Relación de los alumnos de la Escuela Elemental de Trabajo a quienes se ha otorgado premios y becas en el Curso 1938-1939, con expresión de las cantidades que les ha correspondido.

Don Angel Aguilar López, premio 75 pesetas, beca 175 pesetas trimestre; don Norberto Martínez Ibáñez, 30, y 100 pesetas respectivamente; don Ricardo López Garrido, 30 y 100; don José García y García, 30, 130; don Antonio Luque Alonso, 30, 100; don Pascual Martínez Ibáñez, 30, 130; don Francisco Valenzuela Cuerva, 30, 100; don José Soler Fuentes, 30, 100; don Francisco Ariza Luna, 75, 130; don Fernando Aguilar Guerrero, 30, 100; don Miguel Madueño López, 30, 100; don Andrés Muñoz Gutiérrez, 30, 100; don Juan Alonso Cano, 30, 130; don Rafael Márquez Ruiz, 30, 100; don Juan de Dios Ortiz Carrero, 30, 100; don Jesús Aguilar López, 30, 70; don Francisco Calvo Martos, 30, 130; don Rafael Garrido Criado, 30, 70; don José García Benítez, 30, 70; don José García Guerrero, 30, 70; don Enrique Olivares Nieto, 30, 70; don José García Cuder, 30; don José Moreno Camino, 30, 70; don Juan Vallejo García, 30, 70; don Rafael Alejo Urbano, 30, 70; don Rafael García Moreno, 30, 70; don Manuel Jiménez Duroni, 30, 70; don Diego León Estévez, 50; don Francisco Castillo Utrera, 30, 70; don Manuel González Jiménez, 30, 70; don Pedro Gil Utrilla, 30, 70; don Pedro Parra Cruz, 30, 70; don Manuel Morales Pérez, 30,70; don Francisco López Amigo, 50; don Rafael Castuera Osuna, 30, 70; don Alejandro Expósito Cejudo, 30; don Enrique Gacto Campos, 30; don Angel Fernández Suárez, 30; don José Luis Albendea Gómez Aranda, 50; don Francisco Campos Fernández, 30.

DESDE EL DIA arriendo piso bajo, Manriquez, 5, con cinco habitaciones, instalación de luz eléctrica, gas para cocina, agua propia. Para verlo y tratar: María Cristina, 4 duplicado principal.

REPARACION DE LOS «MADRILEÑOS». Peluquería de señoras. Ofrecen de nuevo a su distinguida clientela los precios económicos. Especialidad en «Solriza». Doce de Octubre número 5, duplicado.

CINE ALKAZAR

EL VIERNES 13

ESTRENO de la grandiosa opereta marca Ufilms,

EN ESPAÑOL

La Posada del Caballito Blanco

Lloyd Georges, en un artículo sensacional, pide que el Gobierno inglés acepte las sugerencias para convocar una CONFERENCIA DE LA PAZ

Lloyd Georges se muestra partidario de que se convoque una Conferencia de la Paz

Poseción del señor Sesenta mil soldados chinos muertos

Burgos, 10.—El Ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Súñer, dió posesión el domingo del cargo de Director General de Arquitectura, al Consejero Nacional don Pedro Muguruza Otaño.

Fue una ceremonia breve y sencilla, con arreglo a las normas de la nueva España.

Al acto concurrieron el Subsecretario de Gobernación y Consejero Nacional, señor Lorente; el Director General de Regiones Devastadas, señor Moreno Torres; el Director General de Prensa y Consejero Nacional, Conde de Montarco.

Sobradamente conocidas las singulares condiciones de capacidad que concurren en el señor Muguruza, puede afirmarse que por sus méritos se le encomienda este alto cargo donde le sitúa la designación del Ministro de Gobernación y la confianza del Gobierno.

EL NUEVO SUBSECRETARIO DE EDUCACION NACIONAL

Madrid, 10.—El nuevo subsecretario Nacional don Jesús Rubio, cuenta 31 años de edad, y era oficial letrado del antiguo Congreso de los Diputados. Es profesor de la Universidad de Madrid. Durante la dominación roja fué muy perseguido, y al ser liberado Madrid se le nombró delegado de Educación de Falange, realizando un viaje de estudios por el extranjero y una importante labor de investigación.

RUSIA EMPEZARA INMEDIATAMENTE A SUMINISTRAR MATERIAS PRIMAS A ALEMANIA

Moscú, 10.—Se anuncia que Molotov y los delegados alemanes han llegado a un acuerdo, por el cual Rusia empezará inmediatamente a suministrar materias primas a Alemania. Por su parte el Reich enviará a Rusia productos manufacturados.

PANTALLA

Gran Teatro.-Ideal Cinema

Empresa Guerrero. Teléfono 2700

Hoy martes. Siete tarde y 10'30 noche. HOMBRE DE LEYES, producción «Warner Bros» que interpreta el famoso actor WILLIAM POWELL con la bellísima estrella JOAN BLONDELL. Butaca, 1'65 pesetas. Anfiteatro, 1'00. Paraíso, 0'50.—Mañana miércoles, JOE E. BROWN (BOCAZAS) en la graciosa comedia CAMPEON CICLISTA.—Jueves 12.—Fiesta de la Raza.—«Cifesa» presenta una realización impecable de Benito Perojo, MARIQUILLA TERREMOTO, con ESTRELLITA CASTRO, Antonio Vico, Ricardo Merino y Vicente Soler.

Teatro Duque de Rivas

Empresa A. Cabrera. Teléfono 1750

Hoy martes 10. A las siete y diez y media. Continúa en cartel hasta mañana miércoles la grandiosa producción Radio, con los colosos de la pantalla Fred Astaire y Ginger Roger, titulada SIGAMOS LA FLOTA. La película de las señoras y para las señoras. Butaca, 2'25. Grada, 0'60.—Mañana: Últimas proyecciones de SIGAMOS LA FLOTA.—Jueves. Fiesta de la Raza. El espectáculo supremo, LOS ULTIMOS DIAS DE POMPEYA. Algo irrealizable hasta la filmación de esta película.—Sábado: Estre-

LOS RESTOS DE LOS MARTIRES DE CARTAGENA

Cartagena, 10.—Con asistencia de las autoridades, jerarquías del Movimiento y personas de las familias de los caídos, se ha verificado el acto de dar sepultura definitiva en el panteón construido en el cementerio a los restos de los cuarenta y nueve patriotas que fueron asesinados por los rojos el día 18 de Octubre de 1936.

Se dijo una misa en la capilla del cementerio y después se procedió a la inhumación de los restos de los mártires, que se hallaban en sus ataúdes correspondientes. El capellán rezó un responso y se dieron los gritos rituales de ¡Presente!, resultando el acto muy emocionante.

OCHENTA FLECHAS VALENCIANOS RECIBEN EL BAUTISMO DEL AIRE

Valencia, 10.—El domingo en el aeródromo de Manises, recibieron el bautismo del aire ochenta flechas valencianos, que volaron en grupos de veinte.

Antes de que se efectuaran los vuelos, el personal técnico explicó a los flechas el funcionamiento de los aparatos.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE JUSTICIA

Madrid, 10.—El ministro de Justicia, señor Bilbao, manifestó a los periodistas que los mutilados de guerra que opten a cargos de jueces y fiscales municipales, según la convocatoria publicada el día 3 del corriente, quedan excluidos de la condición de llevar dos años de residencia en el lugar en que vayan a prestar servicios, pues hay que beneficiar todo lo posible a quienes lo dieron todo por la Patria.

El señor Bilbao ha recibido un telegrama del general Millán Astray, dándole las gracias por los beneficios otorgados a los mutilados.

HOMENAJE AL REGIMIENTO DE ARCEL

Cáceres, 10.—En esta capital se ha rendido un homenaje al Regimiento de Arcel número 27. Primeramente se dijo una misa ante la Cruz de los Caídos y después las autoridades colocaron en éste, coronas de laurel. Las fuerzas desfilan luego ante la tribuna ocupada por las autoridades y jerarquías del Movimiento, siendo ovacionadas por el público.

En la Plaza de Foros fueron obsequiados los soldados con una comida extraordinaria y en el salón de actos del Ayuntamiento se sirvió a los jefes y oficiales del Regimiento un lunch.

INAUGURACION DE UNA CASA SINDICAL

Cartagena, 10.—La C. N. S. ha inaugurado una Casa Sindical en el pueblo de Alumbre, con asistencia de las jerarquías de F. E. T., reinando el mayor entusiasmo.

LAS OBRAS EN EL PUERTO DE VIGO

Vigo, 9.—La noticia de que el Consejo de Ministros acordó la realización de determinadas obras en el puerto de Vigo, ha causado gran entusiasmo.

DISTINCION A UN GOBERNADOR

Santa Cruz de Tenerife, 10.—Se ha concedido al Gobernador civil de esta provincia la Medalla de Oro de la Ciudad como premio a la labor que realiza en favor de la capital.

UN OTORGU

En el domicilio del novio y ante el rector de la parroquia de Santa Marina, don Amador Moreno, firmaron anoche sus esposales, la bella señorita Dolores Mesa de Toro y el joven comerciante, don Pedro Herrera Martínez.

Firmaron el acta matrimonial en calidad de testigos por parte de la novia don Martín Valiente, don Tomás García Márquez y don Gregorio Ibáñez; y por la del novio, don Máximo Piaget Hugenin, don Rafael García del Prado y nuestro compañero de redacción, Manuel Alonso.

Los asistentes al acto fueron obsequiados con esplendor.

La boda ha sido fijada para fecha muy próxima.

Berlin, 10.—Ha causado sensación el artículo publicado por el expresidente británico Lloyd Georges, en el que pregunta por qué no se puede convocar una Conferencia de grandes potencias.

Estima que no se puede rechazar de plano la proposición de Hitler para esa Conferencia de la paz a la que Rusia no negaría su participación. Entiende que con esa reunión Inglaterra no puede perder nada y en cambio puede ganar.

Termina pidiendo que el Gobierno realice esfuerzos para terminar la guerra.

Los agregados militares visitan el teatro de operaciones

Danzig, 10.—Invitados por el Almirante Raeder, llegaron los agregados militares de España, Italia, el Japón, Suecia y otros países, con objeto de visitar el teatro de operaciones en la península de Hela.

LOS COMUNISTAS SON PROTEGIDOS POR LOS LIDERES DE MEXICO

Veracruz, 10.—Los quinientos refugiados españoles han celebrado una asamblea, cuya sesión fue tumultuosa, al protestarse de la protección que reciben los comunistas por parte de los líderes de este partido en México, mientras que se persigue a los que pertenecen a otros partidos.

SE AUTORIZA LA EXPORTACION DE LOS ARTICULOS DE LUJO

Londres, 10.—El Gobierno ha autorizado la exportación de los artículos de lujo, mientras restringe su venta en el mercado interior. Las divisas obtenidas con esa exportación se destinará a adquirir víveres y otras materias.

EL INTENTO DE SABOTAJE EN EL «ARIZONA»

Berlin, 10.—Continúan las investigaciones para descubrir a los autores del intento de sabotaje a bordo del acorazado americano «Arizona». Se han causado daños en las instalaciones y se pretendía destruir las maquinarias.

En todos los frentes hay tranquilidad

Berlin, 10.—Ayer reinó en todos los frentes absoluta tranquilidad.

El mando de las fuerzas del Este comunica que se sigue avanzando hacia la frontera fijada de acuerdo con Rusia.

En el Oeste solo hubo reconocimientos y débil fuego de artillería.

INGLATERRA NO RECONOCE UNO DE LOS ACUERDOS DE LA CONFERENCIA DE PANAMA

Berlin, 10.—La United Press da cuenta de unas declaraciones hechas por un representante del Almirantazgo británico, en las que se subraya que la Gran Bretaña no puede reconocer la zona de seguridad acordada en la Conferencia de Panamá, porque ello significaría separarlas de sus colonias como la Guyana inglesa.

Noticiario

Hoy a las diez de la mañana, en la Iglesia Parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía), se celebrarán solemnes honras fúnebres por el alma de nuestro camarada, el Enlace Provincial de Prensa y Propaganda Sindical, Florentino González Heydeck, ¡Presente!

Este homenaje póstumo a la memoria del camarada fallecido, ha sido organizado por la Delegación Provincial Sindical.

UN OTORGU

En el domicilio del novio y ante el rector de la parroquia de Santa Marina, don Amador Moreno, firmaron anoche sus esposales, la bella señorita Dolores Mesa de Toro y el joven comerciante, don Pedro Herrera Martínez.

Firmaron el acta matrimonial en calidad de testigos por parte de la novia don Martín Valiente, don Tomás García Márquez y don Gregorio Ibáñez; y por la del novio, don Máximo Piaget Hugenin, don Rafael García del Prado y nuestro compañero de redacción, Manuel Alonso.

Los asistentes al acto fueron obsequiados con esplendor.

La boda ha sido fijada para fecha muy próxima.

ferencia de la paz a la que Rusia no negaría su participación. Entiende que con esa reunión Inglaterra no puede perder nada y en cambio puede ganar.

Termina pidiendo que el Gobierno realice esfuerzos para terminar la guerra.

Partes Oficiales de Guerra

EL FRANCÉS

Paris, 9.—El comunicado de guerra del mando francés dice lo siguiente:

Ha habido gran actividad de patrullas enemigas entre el Mosela y el Sarre.

Se ha registrado actividad artillera entre el Mosela y el Rinn.

En el mar del Norte nuestras unidades atacaron con éxito a un submarino alemán.—EFE.

EL ALEMÁN

Berlin, 10.—Comunicado de guerra del alto mando alemán correspondiente al día de ayer:

En el Este ha proseguido normalmente el avance de las tropas hacia la línea de demarcación.

En el Oeste pequeña actividad local y alguna actividad artillera.

Nuestros aviones realizaron algunos vuelos de reconocimiento.—EFE.

MIL OBREROS SEPULTADOS EN UNA MINA

Bruselas, 9.—En unos pozos de una mina de carbón de Limboing Mohuse, se desprendió un cable eléctrico, quedando sepultados mil obreros.

Se realizan trabajos para su salvamento.

HOY HABLARA DALADIER

Paris, 10.—La Agencia Hvas anuncia que hoy a las once pronunciará un discurso el jefe del Gobierno, Daladier, que en el mismo fijará la posición de Francia.

El discurso será radiado.

GRATITUD DEL CUERPO DIPLOMATICO AL GOBIERNO ALEMÁN

Berlin, 10.—El antiguo ministro de Negocios en Varsovia y decano del cuerpo diplomático en aquella capital, ha dirigido una carta al Gobierno del Reich, expresándole su gratitud por las facilidades dadas para la evacuación de los diplomáticos y demás extranjeros que se encontraban en la que fué capital de Polonia.

MILES DE ALEMANES VOLVERAN AL TERRITORIO POLACO

Berlin, 10.—Conforme propuso Hitler en su discurso, el Gobierno del Reich ya ha dado los primeros pasos cerca de los gobiernos de Estonia y Letonia para el traslado de las minorías alemanas. Miles de alemanes volverán a incorporarse al Reich, y se llevarán a poblar el territorio del Este polaco de donde procedían.

SE HA FIRMADO UN ACUERDO BULGARO-RUSO

Berlin, 10.—Ha sido firmado en Moscú un nuevo acuerdo entre Bulgaria y Rusia, por el cual se establecerá una línea aérea entre Moscú y Sofía, la que empezará a funcionar en la primavera próxima.

Tres soldados suizos muertos en una explosión

Berlin, 10.—Una explosión ocurrida en el Valle del Rihn destruyó uno de los puentes cerca de Witne. Tres soldados han muerto en la explosión, cuyas causas se están investigando.—D. N. B.

EN BERLIN REINA OPTIMISMO

Berlin, 10.—Según un comunicado de la Agencia EFE en Berlín, se opina en aquella ciudad que el discurso semanal de Chamberlain contendrá alcance para juzgar la respuesta franco-inglesa al llamamiento de Hitler.

En los círculos berlineses continúa reinando el optimismo, y se cree que podrá salvarse la paz.

LA COMISION FINLANDESA SALE PARA MOSCU

Berlin, 10.—La Comisión finlandesa que negociará con Rusia, salió anoche para Moscú.

CINE ALKAZAR

EL VIERNES 13

ES RENO de a grandiosa opereta marca Ufilms,

EN ESPAÑOL

La Posada del Caballito Blanco

Los representantes diplomáticos de Italia y Turquía presentan sus cartas credenciales al Caudillo

Burgos, 10.—El domingo en el Palacio de Capitanía, se verificaron con toda solemnidad los actos de presentación de sus Cartas Credenciales al Caudillo, del Embajador de Italia y Emperador de Abisinia, general Gambará; y del ministro plenipotenciario de Turquía, H. P. Tugay. Al edificio de Capitanía llegó el Caudillo a las doce menos cuarto, siendo aclamado frenéticamente por el público. Esperaban al Caudillo ministros, embajadores, generales, altas personalidades.

PRESENTA SUS CARTAS CREDENCIALES EL EMBAJADOR DE ITALIA

A las doce y cinco minutos, llegó el Embajador de Italia, acompañado del Barón de las Torres. El señor Gambará, vestía uniforme de general del Ejército italiano. Con el ceremonial de costumbre, se dirigió al Salón del Trono, donde le esperaba el Caudillo, dando comienzo la ceremonia.

El Embajador pronunció un discurso en el que enaltecía las virtudes civiles y militares del Caudillo y exaltó el valor heroico del pueblo español.

La unión espiritual, dijo, de los gloriosos Caídos españoles y de los legionarios italianos que reposan en esta generosa tierra, aseguran que los dos países amigos prosiguen en todos los campos de su actividad su colaboración en interés de la civilización común. Y para defensa de sus respectivos intereses nacionales con la fe inmutable y la misma firme voluntad que ha inspirado cada una de sus acciones.

Caudillo:—terminó diciendo—. Le ruego crea que todos mis actos y todas mis aspiraciones, a las órdenes del Duce y confortada por la confianza y benevolencia vuestra y de vuestro Gobierno, serán encajinados constantemente a la realización de tales fines y con estos sentimientos tengo el honor de entregar en vuestras manos las Cartas Credenciales de S. M. el Rey de Italia y Emperador de Etiopía, mi augusto Soberano.

DISCURSO DEL CAUDILLO

S. E. el Jefe del Estado contestó con el siguiente discurso:

Señor Embajador: Con singular complacencia y profunda emoción he recibido las cartas que os acreditan como embajadores extraordinario y plenipotenciario de

S. M. el Rey de Italia y Albania y Emperador de Etiopía. Como Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, comparto en grado eminente con el pueblo español el agradecimiento debido a vuestro soberano y al Duce al haber confiado a persona tan grata para nosotros la misión de estrechar más si cabe los vínculos de amistad y colaboración tan felizmente establecidos entre Italia y España, al invitar general que al frente del heroico Cuerpo Legionario se destacó siempre por su presencia en el mando, por su valor marcial, por la fraternal camaradería con que soportó a nuestro lado las penalidades y glorias de la guerra y por su fe en España, ligados en el campo de batalla, regado generosamente por la sangre de los legionarios, los lazos históricos de raza y cultura que unen a nuestros pueblos, guiados ambos por los mismos ideales de verdad y de justicia social e internacional. Comparto, señor Embajador, vuestra confianza en el porvenir de la Italia fascista y de la nueva España y pido a Dios que ampare los esfuerzos que por el restablecimiento de la paz universal cumple realizar a ambos, inspirados en los ideales de justicia y equidad que noblemente comparten. Podeis contar conmigo, señor Embajador, para tal fin y para fomentar en lo futuro en el logro de la paz la colaboración de nuestros pueblos en defensa de la civilización romana y católica que nos hermana y de los intereses de ambos.

Decid, señor Embajador, a vuestro augusto Soberano y al Duce, que España no olvidará jamás el valeroso apoyo que Italia le prestó en la hora más crítica de su historia.

ENTREGA SUS CARTAS CREDENCIALES EL MINISTRO TURCO

Terminada la entrevista con el Embajador de Italia, el Ministro de Turquía, H. P. Tugay, penetró en el Palacio de la Diputación, acompañado del Barón de las Torres, a las doce y veinte.

Con el ceremonial de costumbre, se verificó la presentación de Cartas Credenciales del representante de Turquía.

A las doce y media el Caudillo, con el Ministro de Asuntos Exteriores y con el jefe de su Casa Militar, abandonó el palacio de Capitanía.

Educación Nacional

POSESIONES

Han tomado posesión de sus cargos, los siguientes maestros, en las escuelas que se expresan, como interinos:

Don Rafael P. Rodríguez de Ortega, de la escuela de Panchez (Fuente Obejuna); don Rafael García Rojas, de la número 2 de niños Sección Graduada «Manuel Siurot», de Posadas; don Agustín Cuello Salas, de la número 7, de Pozoblanco; don José Nevado Pulido, de la Sección segunda de la Graduada de niños de Villanueva de Córdoba; don Rafael Barbudo Torres, de la número 6, de niños, de Puente Genil, y don Emilio Morilla Moreno, de la de niños de Villaharta.

MAESTROS JUBILADOS

Se ha concedido la jubilación por edad a los maestros don Miguel Martínez Requena, don Luis Galiano Alférez, don Francisco Almazán Antón y don Apolinar Ruiz-Conde Delgado, los dos primeros maestros de Córdoba, el tercero de Pedro Abad y el cuarto de El Guijo.

TITULO

Se ha recibido en esta Sección Administrativa de Primera Enseñanza el título de apañador de don Salvador de la Puente Gallardo.

Gobierno Civil

Salvoconductos recibidos en este Gobierno civil para toda España y con vigencia de seis meses, que deberán recoger los interesados en la Comisaría de Vigilancia (Gabinete de Identificación), previa la impresión de la huella monodactilar.

Don Miguel Martos Sánchez, don José Ruiz Calvo, doña Emilia Sánchez Guerra, don José Zúñiga del Río Córdoba, 9 de Octubre de 1939. Año de la Victoria.

Sorteo de los Ciegos

En los sorteos de la Lotería de los Ciegos, celebrados en Córdoba los días 8 y 9 de Octubre, resultaron premiados los números 37 y 685, respectivamente.

NOTICIARIO

Se encuentran en Córdoba el ingeniero don José Sirúster, su esposa doña Monserat Puigventó y sus hijas Pepita y Conchita, pasando temporada con sus hijos y hermanos respectivamente los señores de González Luque (don Rafael).

Ha llegado a nuestra capital procedente de Valenzuela, nuestro querido amigo el Doctor Alijo Longay, acompañado de su distinguida esposa, donde han pedido a doña Nieves Martas, viuda de Castilla, la mano de su bella y encantadora hija Manolita, para su hijo Paco.

Sucesos

ESCANDALOSO

Se han detenido por escandalizar en la Plaza de José Antonio, encontrándose en estado de embriaguez, Sebastián Quirós Romero, Antonio Contreras Boloar, Visitación Romero Gómez y Carmen Roldán Doval.

POR FALTAR A LA AUTORIDAD

Por insolentarse con dos guardias municipales, ha sido detenido un individuo llamado Nicolás Céspedes Ruiz.

Partidos de Campeonato en toda España

EN CORDOBA EL RACING ES VENCIDO POR EL ONUBA

Se celebró el domingo a las tres y media de la tarde un encuentro para el campeonato regional andaluz, entre el Racing de Córdoba y el Onuba F. C., de Huelva. El Stadium América registró una buena entrada y el entusiasmo del público ante las pocas jugadas salientes nos demostró que vuelve nuevamente la afición a despertar pujante.

Arbitró el encuentro Manolo Ocaña, que por cierto no estuvo afortunado, aunque sí imparcial.

Los equipos se alinearon en la forma siguiente:

Onuba: Allosa; Saldaña, Santos; Bea, Taseo, Marculeta; Polmuy, Carreño, Gallego, Mora y García.

Racing: Ladrón de Guevara; Saco, Vagueró; Vitory, Adorna, Fuentes; Misas, Cortón, Sarrión, Molina y Fernández.

El resultado final del partido fué el de un tanto a cero a favor del Onuba.

Los primeros momentos de juego nos hicieron prever una amplia derrota del equipo visitante. Un ataque racinguista, bien llevado, cristalizó en penalty, que lanzado por Adorna, fué detenido por Allosa.

Todavía hubo algunos avances locales a buen tren, que dieron lugar a numerosos corners, siete, contra el Onuba. Y ya no hubo más en el encuentro. Los forasteros, sin técnica, pero con entusiasmo, se impusieron, dejando al descubierto un Racing pobre de recursos, sin técnica, agotado y lo que es peor, sin un atono de amor propio, salvas contadas excepciones.

Pese al ánimo que los aficionados cordobeses quisieron infundirle, el Racing no

se vió. Solo Ladrón de Guevara salvó a su equipo de una copiosa derrota. Y Saco, valiente hasta la extenuación, cubrió con creces su puesto. Los demás, nada.

Carreño por los forasteros, autor del goal de la victoria, y el centro medio, fueron los mejores del equipo visitante. Y nada más se puede decir de esta jornada.

Esperemos al jueves.

OTROS RESULTADOS DE ANDALUCIA

En Sevilla, el titular ganó por seis tantos a cero al Xerez.

En Málaga, Club Deportivo Malacitano, 3. Recreativo de Granada, 2.

En Cádiz, Cádiz F. C., 1. Betis Balompie, 1.

OTROS ENCUENTROS

En Vitoria, Alavés, 1. Real Sociedad, 1. En Oviedo, Spórting, 4. Estadium Avilesino, 2.

En Gijón, Spórting, 9. Circulo Popular La Felguera, 0.

En Alicante, Hércules, 3. Alicante, 0. En Valencia, Levante, 4. Burjasot, 2.

En Zaragoza, Zaragoza, 7. Tolosa, 0. En Irún, Real Unión, 2. Osasuna, 4.

En Játiva, Valencia, 6. Olimpia, 1. En Vigo, Vigués, 2. Eiriña de Pontevedra, 1.

En Coruña, Coruña F. C., 1. Deportivo Herculano, 4.

En Ferrol, Rácing, 2. Celta de Vigo, 2. En Barcelona, Gerona, 2; Sabadell, 1.

Badalona, 1; Barcelona, 2. Español, 4; Granollers, 2. Vich, 1; San Andrés, 2. San Martín, 3; Horta, 0. Hércules, 0; Europa, 2. Tarrasa, 2; Sans, 1.

En Bilbao, Erandio, 5. Sestao, 1. En Baracaldo, Oriamendi, 1. Arenas, 0.

La mediación de Roosevelt para conseguir la paz

Washington, 10.—En el Senado se observa un ambiente favorable a la idea de que el presidente Roosevelt actúe de mediador para la paz en el conflicto europeo.

Los senadores demócratas y republicanos, estiman que el Presidente debe aprovecharse de la oferta alemana para hacer proporciones de paz.

El senador Jhonson, autor del proyecto de modificación de la ley de neutralidad, ha declarado que Roosevelt no debe perder esta oportunidad para conseguir, en unión de los países neutrales, un armisticio que sirva de base a la terminación definitiva del conflicto.

LAS NEGOCIACIONES ANGLO-BELGAS

Bruselas, 10.—Han quedado interrumpidas las negociaciones comerciales anglo-belgas a causa del bloqueo marítimo por parte de la Gran Bretaña.

Los delegados belgas que se hallaban en Londres, han recibido orden de regresar a Bruselas.

UN VAPOR HOLANDES CHOCA CON UNA MINA

Amsterdam, 10.—Un buque holandés chocó con una mina y se hundió rápidamente. Los cuarenta y un hombres que formaban la tripulación, fueron salvados.

UN AVION ALEMAN DERRIBADO

Londres, 10.—El Ministerio del Aire ha publicado un comunicado dando cuenta de que la flota aérea ha derribado un avión militar que volaba sobre el mar del Norte. Inmediatamente se dió orden a los navíos que se hallaban cerca del lugar del suceso que auxiliarán a los tripulantes del aparato.

AL QUE HAYA PERDIDO DINERO EN LA SEMANA PASADA, INFORMARÁN EN RODRIGUEZ SÁNCHEZ, 10.

RELIGIOSAS

MARTES 10 DE OCTUBRE

SANTORAL DEL DIA.—Santos Daniel y comp. mar., Patr. de la Diócesis de Ceuta; Francisco de Borja, cf.; Pinito, Paulino, Carbonio, obs.; Gereón, Víctor, Casio, Florencio, Eulampio, mrs.

JUBILEO CIRCULAR.—Hoy y mañana en el Convento de Santa Cruz.

CULTOS

EN SAN HIPOLITO.—Del 4 al 12, solemne novena a la Virgen del Pilar, a las 7 de la tarde con Exposición de S. D. M., Estación, Rosario, Letanías cantadas, ejercicio de la Novena, Sermón, cánticos, bendición y reserva.

Predicarán los días 1, 2 y 3, el R. P. José María Marcelo, S. J. 4, 5 y 6, el R. P. Adolfo Valor, S. J. 7, 8 y 9, el R. P. Luis Martínez de la Torre, S. J.

EN SAN PABLO.—Del 10 al 12, solemne triduo dedicado a la Virgen del Pilar por el Cuerpo de Correos y el Benemérito Instituto de la Guardia Civil. Por la mañana a las ocho, misa de Comunión.

A las seis y media de la tarde, ejercicio y sermón por el R. P. Benjamín Carballo, C. M. F.

El día 12, a las ocho, Comunión general. A las diez y media, fiesta solemne, predicando el M. I. señor don Mariano Ruiz Calero Alcántara, canónigo de esta Santa Iglesia Catedral.

MIERCOLES 11 DE OCTUBRE

SANTORAL DEL DIA.—La Maternidad de Nuestra Señora. Nuestra Señora de Be-goña, Patr. de Vizcaya.—Santos Fermín, Alejandro, obs.; Nicasio, Germán, obs., Anastasio, Plácido, Genesio, mrs.; Gumaro, Emiliano, cfs.; Zenaida y Filonila, hms.; Placidia, vg.

Ilustres personalidades japonesas en Sevilla

Sevilla, 10.—En el bimotor «Nippon» que aterrizó en Tablada, llegaron a esta ciudad varios representantes de la empresa periodística más importante del Japón y otras personalidades. El avión ha hecho un largo recorrido por América y África y ahora proseguirá su ruta por Europa.

En el aeródromo recibieron a los viajeros el embajador del Japón, los agregados a la Embajada y las autoridades sevillanas. Se dispuso a aquéllos un entusiástico recibimiento.

En el Andalucía Palace se verificó el banquete con que la Embajada japonesa obsequiaba a las autoridades sevillanas. El embajador pronunció un elocuente discurso poniendo de relieve la amistad que existe, desde hace siglos, entre España y el Japón y dijo que el Caudillo al ganar la guerra, había salvado al mundo entero, por cuya causa merecía el agradecimiento de todos los pueblos amantes de su historia, de sus tradiciones y de su honor.

El teniente general Dávila le contestó agradeciendo las elogiosas palabras que había pronunciado en honor del Caudillo, Franco y de España y terminó vitoreando al Japón y al Generalísimo Franco.

También habló el jefe de la tripula-

ción del «Nippon». El bimotor marchará de Sevilla a Roma.

Acto preparatorio del IV Consejo Nacional del S. E. U.

Sevilla, 10.—En el Coliseo España se ha verificado un importante acto preparatorio del cuarto Consejo Nacional del S. E. U. que se celebrará en Madrid el día 10 del próximo mes de Noviembre.

El salón presentaba brillantísimo aspecto y en una tribuna instalada en el escenario, ocuparon asientos las autoridades militares y civiles, jerarquías del Movimiento y representaciones de todos los centros pertenecientes al Ministerio de Educación Nacional.

Hicieron uso de la palabra el Consejero nacional, camarada José Antonio Paniagua; el Jefe del distrito universitario de Madrid, camarada García Matamoros, y el Gobernador civil de Sevilla y Jefe provincial del Movimiento, camarada Eduardo Cadenas Camiño, quien terminó su discurso con un ¡Arriba España! que fué contestado con gran entusiasmo.

Todos los oradores fueron ovacionados. Finalmente una banda de música interpretó el «Cara al Sol» y el Himno Nacional.

ACADEMIA ESPINAR

Plaza de Gerónimo Páez, núm. 2.-Teléf. 2006

CORDOBA

Primera Enseñanza graduada.—Bachillerato.—Matemáticas elementales y superiores.—Instrucción religiosa a cargo de un señor Sacerdote.

Horas de matrícula: de 9 a 1 y de 4 a 7

STADIUM AMERICA

JUEVES 12 OCTUBRE

A LAS TRES Y MEDIA TARDE

CAMPEONATO SUPER REGIONAL

Malacitano F. C.

RACING F. C.